

登顶气手枪团体项目

上海姑娘感受心跳志存高远

梁 琰

由姜冉馨、沈奕瑶、张绮组成的上海女队，是2025年全国射击锦标赛（手枪项目）10米气手枪女子团体项目的夺冠热门，最终她们不负众望，站上了该项目最高领奖台。在本次上海队和辽宁队金牌对决中，多次出现让队员和观众心跳加速的比分胶着场面，对此，上海射击射箭运动中心主任陶璐娜表示：“如果这次比赛的发挥起伏是受心理压力影响的话，我们求之不得，我们希望运动员在比赛当中更多地感受到心跳。”

“特别是参加过大赛的运动员，他们参加过奥运会等大赛后，比别人更加难以感受到心跳，在平时训练和比赛考核中他们很难感到紧张。所以在全国锦标赛中能感受到压力，期待自己获得更好的成绩，我觉得这是一件好事。”陶璐娜说。在上海女队的夺冠阵容中，姜冉馨曾参加过两届奥运会，而张绮也有过世界大学生运动会的参赛经历。

虽然辽宁队的阵容相对稚嫩，但上海队在这场金牌赛中赢得并不轻松。一开局，三名辽宁队小将先声夺人拿下2分，上海队不甘示弱，在此之

后连赢两局，将比分改写为4比2。第4组射击，三名辽宁选手都打出了10环及以上的成绩，将比分追平。第5、第6组射击，双方各拿2分。第7、8、9组射击，上海队三名女将发力，凭借更高环数连得6分，比分来到了12比6。接下来的第10组射击，双方都打出了29.7环，各得1分，之后上海队再得2分，将比分改写为15比7，拿到赛点，她们距离赢

得胜利只差一个获胜局或平局。但是辽宁队并没有放弃这场比赛，她们在第12、13组射击分别以0.8环、0.7环的优势追回4分，给胜利近在咫尺的上海队带来了不小的压力。到了第14组射击，上海队终于以29.2环比28.8环兑现赛点，将金牌戴在了自己胸前。跌宕起伏的比赛终于落幕，上海队队员们的心跳也在比赛后逐渐恢

复平稳。陶璐娜坦言，队伍将这次全国锦标赛当做一次锻炼的机会，“在接下来的全运会决赛当中，运动员肯定会承受更大的压力。她们在这次比赛中感受到压力，就达到了锻炼的目的，更加有利于明确训练的方向，包括怎样去针对性地解决一些问题，认真地去准备全运会备战。”

射击全锦赛手枪项目决出5枚金牌

史静怡以243.1环的总成绩夺得女子10米气手枪冠军。曾竹纹希、马千珂分获银牌和铜牌。

个人项目决赛结束后，史静怡和江苏队队友孟雨霏、杜梓玥紧接着参与了10米气手枪女团铜牌赛，她们以16比10战胜了福建队，斩获铜牌。金牌赛在由张绮、姜冉馨、沈奕瑶组成的上海队和由曾竹纹希、肖嘉芮萱、吕治组成的辽宁队之间展开，最终上海队更胜一筹，以大比分17比11获胜，站上10米气手枪女团最高领奖台。

男子25米手枪速射决赛名单中，包括了巴黎奥运会该项目金牌得主、山东选手李越宏，巴黎奥运会该项目

铜牌得主、上海选手王鑫杰，上海小将许晨飞在本场决赛凭借出色发挥战胜前辈们，夺得冠军。许晨飞凭借第6组射击的5中排名跃升第一，之后他保持领先优势，直到比赛结束。银牌和铜牌分别归属于李越宏、王鑫杰。“这几年我们手枪速射项目涌现了不少像许晨飞这样优秀的年轻选手，希望他们能继续坚持下去，保持敢打敢拼的作风和优势，给项目的发展贡献力量。”李越宏表示。

此外，许晨飞、王鑫杰、马佳诚帮助上海队夺得男子25米手枪速射团体冠军。

(梁 琰)

竞赛圈

举重亚青少赛中国队揽入8金

本报讯 2025年亚洲举重青年锦标赛在哈萨克斯坦阿斯塔纳激战正酣，截至北京时间7月6日晚第二比赛日结束争夺，中国举重队共收获8金5银2铜。

洛杉矶奥运周期举重项目新级别自6月开始执行，本次亚青少赛也是中国举重队参加的首个新级别国际赛事，队伍派出6名选手参赛，分别是女队颜琦慧、饶秋怡、李雪，男队康礼鑫、杨锦文、丁展东。

在6日进行的男子65公斤级比赛中，杨锦文在青年组展现出绝对实力，抓举在所有选手试举完成后才登场，开把133公斤成功举起直接锁定金牌，随后两把冲击138、140公斤遗憾未能成功。挺举杨锦文开把165公斤成功，第二把挑战167公斤失败，第三把他征服这一重量，将挺举、总成绩金牌也一并包揽。泰国选手通苏克、越南选手艾迪欧分获总成绩银牌和铜牌。丁展东在该级别少年组表现出色，展现出较高的成功率和稳定性，除了抓举第二把试举124公斤失败之

外，其他5把试举全部成功，以抓举124公斤、挺举151公斤、总成绩275公斤将3枚金牌全部收入囊中。总成绩银牌、铜牌分别归属越南选手阮庆德、乌兹别克斯坦选手巴赫罗莫夫。

此前进行的亚青赛女子48公斤级决赛中，颜琦慧在抓举前两把成功举起72.76公斤，第三把挑战78公斤未能成功，获得抓举银牌。菲律宾选手科洛尼亚举起77公斤获得抓举金牌。挺举比赛中，颜琦慧开把93公斤失败，随后两把她成功征服94.96公斤，将挺举和总成绩金牌收入囊中。总成绩银牌、铜牌分别归属泰国选手卡姆诺埃斯里、印度选手查蒙达。

亚青赛男子60公斤级比赛中，康礼鑫以120公斤获得抓举铜牌，挺举康礼鑫举起153公斤，获得挺举、总成绩银牌。亚少赛女子58公斤级比赛中，饶秋怡以抓举86公斤、总成绩187公斤获得两枚银牌，挺举101公斤获得铜牌。

(袁雪婧)

亚洲摔跤U23和U17锦标赛

中国队收获2金6银11铜

本报讯 据中国摔跤协会消息，近日在越南举行的2025年亚洲摔跤U23和U17锦标赛上，中国摔跤队收获2金6银11铜，其中江文豪获得U23亚锦赛男子古典跤130公斤级三连冠。

据悉中国摔跤队共派出13名U23运动员、28名U17运动员参加本次亚锦赛，同时中国摔跤协会还派出6名国际级裁判参与本次比赛执裁工作与晋级考核。经过激烈角逐，中国摔跤队在U23亚锦赛上获得1金2银4铜，江文豪在男子古典跤130公斤级摘金，实现三连冠；喻极鑫、刘雨棋分别在男子古典跤77公斤级、女子自由跤68公斤级获得银牌；俄

塞汗在女子自由跤72公斤级获得铜牌，刘健豪、曹楠、那仁满都海分别在男子自由跤57、86、97公斤级获得铜牌。

在U17亚锦赛中，中国队收获1金4银7铜，邱文锦在女子自由跤73公斤级勇夺金牌；魏传奇在男子古典跤110公斤级获得银牌，吴鸿丽、肖奕晴、朱佳琪分别在女子自由跤53、65、69公斤级收获银牌；加拉尔呷、滕显翔分别在男子古典跤55、80公斤级获得铜牌，袁悦、张桐、徐晓韩、央吉巴宗分别在女子自由跤46、49、57、61公斤级拿下铜牌，王震宇在男子自由跤110公斤级摘铜。

(袁雪婧)

十五运会击剑预赛第一站

广东选手赖江玲女重个人赛夺金

本报讯 7月6日，2025年全国击剑冠军赛分站赛（第四站）暨十五运会预赛第一站重剑个人赛在广东清远结束争夺。在女子个人赛较量中，来自广东的赖江玲以11比10通过决一剑战胜辽宁队余思涵夺得该项目金牌。

共有113人参与女子花剑个人赛的角逐。广东队赖江玲首轮轮空后，以13比7和15比9连过两轮进入16强。在16进8轮次，赖江玲以11比10险胜山西队刘子娟晋级8强。随后，赖江玲以15比12再胜一轮进入半决赛的争夺。半决赛中，赖江玲以10比9险胜山东队侯光娟后进入冠军争夺。

决赛中，面对更加年轻的余思涵，赖江玲从一开始就进入进攻模式。第一局结束时赖江玲以3比1取得领先。第二局，陷入被动的余思

涵仍未找到进攻节奏，赖江玲则越战越勇连续得分后以8比3继续扩大领先优势。第三局，余思涵找回进攻节奏连续追分，距离比赛结束还剩5.76秒时，余思涵以10比10追平比分，双方进入决一剑。在关键时刻，赖江玲主动出击单灯亮起。凭借这一关键一击赖江玲以11比10险胜余思涵获得本站冠军。

赛后，赖江玲表示：“毕竟是主场作战，让我的心态更稳，也让我发挥出了应有的水平。这个冠军证明了这个阶段训练是有效果的，希望能在未来几站继续努力。”

在161人参与比拼的男子重剑个人赛中，辽宁队杨丰名和广东队苏志炜一路过关斩将闯入决赛。决赛中，杨丰名后来居上，凭借着第三局的出色发挥以15比10战胜苏志炜获得冠军。（张 斌）



环青赛第一赛段西宁绕圈赛

佩纳维尔·曼努埃尔赢得冲刺大战

本报西宁7月6日电 记者王向娜 弓学文报道：7月5日，2025“中国工商银行杯”第二十四届环大美青海国际公路自行车赛开幕式在青海体育中心综合馆举行，开幕式以“相约青海 逐梦同行”为主题，通过《青海青海》《美美与共》等各具特色的民族文化表演，展现了大美青海的独特魅力。

7月6日，环青赛展开第一赛段西宁绕圈赛的角逐，来自世界各地的22支车队上演巅峰对决，最终意大利波蒂-探索马耳他车队的佩纳维尔·曼努埃尔获得冠军，他在赛后表示，整个团队都为这场胜利而喜悦，队友们的配合堪称完美。

西宁绕圈赛是平路冲刺车手必争的赛段，全程120.6公里，起终点均设在海湖体育中心，每圈13.4公里共绕行9圈，总距离120.6公里，分别在第3.5、7圈设置途中冲刺点，此外还在第24.7公里和51.5公里处设置了两个四级爬坡点。

比赛发车后，车手们便不断互相试探，来自凤凰菲尼仕-SCOM-恒翔车队的博格丹诺维奇·马里斯和FACTOR竞技车队的科马克·内伊奇率先进攻脱离大团，随后不断有车手突围，形成一个六人领先集团，PETROLIKE车队的哈桑率先通过爬坡点，第一个途中冲刺点被成都DYC洲际队的伊万诺夫·提莫菲拿下。随后比赛平稳进行，进入最后80公里，大团不断缩小与突围小队的差距，第二个爬坡点被伊万诺夫·提莫菲率先冲过，终点前66公里，大团加快追击节奏。FACTOR竞技车队的科马克·内伊奇在突围小队中发动进攻，率先通过冲刺点。终点前37公里，突围集团仅剩3名车手，与大团的优势也在不断减小，科马克·内伊奇在第三个冲刺点继续延续好表现，获得第一名，随后不久便被大团追回，仅剩内伊奇独自领跑比赛，但在距离终点16.5公里处被大团追回，此后虽然还有车手陆续脱离大团，但均被大团追回，比赛以大团冲刺的形式结束，最终佩纳维尔·曼努埃尔获得冠军，桓盛-VONOA-泰山体育洲际队的格罗苏爱德华·迈克尔与李宁之星车队的谢尔比·亚历山大分获二三名。

领骑衫方面，佩纳维尔·曼努埃尔穿上象征总成绩冠军的黄衫和冲刺王绿衫，成都DYC洲际队的伊万诺夫·提莫菲身披爬坡王圆点衫，青海天佑德车队的赛夫拉希尔德·哈桑收获亚洲最佳车手蓝衫。

7月7日，环青赛将展开第二赛段多巴——互助的比赛。

2025环青赛精彩开启

擦亮“人民的节日”名片

本报记者 王向娜 弓学文

尽管2025年第二十四届环大美青海国际公路自行车赛的车轮于7月6日刚刚启动，但青海西宁的环青赛庆典活动早已点燃当地市民热情，嘉年华文化大集、大型民俗巡游表演、环大美青海自行车联赛（西宁站）……一系列极具“烟火气”的活动与赛事轮番上演，不仅彰显了青海人民对于环青赛的欢迎，还使环青赛“人民的节日”美誉更富内涵、更加响亮，赛事也成为青海“农体文旅商”融合发展的实践平台。

7月6日，西宁掀起骑行热潮，虽然环青赛第一赛段在中午才发车，但一大早大街小巷便“车来车往”，热闹非凡，2025环大美青海自行车联赛（西宁站）的男子成年公路组、男子青年公路组、女子大众公路组三个组别从上午8点便陆续开始发车，全程26.8公里的绕圈赛，成为环青赛正赛的“预演”。参赛者当中既有新朋也有老友，都饱含着对环青赛的无限热爱，“参加群众比赛，不仅能够近距离感受环青赛氛围，还能结识更多志同道合的骑友。”参赛的王先生表示，连续多年在家门口观看比赛的他，被自行车运动员的飒爽英姿吸引而来，也参与到了骑行当中，并已坚持骑行了五年多。

来到西宁，到哪里可以品尝特色美食？去哪里可以观赏民俗表演？在哪里可以感受到浓浓的环青赛氛围？这些问题，在西宁市城北区的“雪豹之都第一街·豹街”都可以找到答案。

7月5日晚间，西宁夜幕降临，“豹街”

却灯火璀璨、人声鼎沸，2025年西宁市北区“豹街”骑“遇”·环青赛嘉年华“大型民俗民族巡游主题表演点燃“火热”之夜，不仅街道两侧的台阶成为“观众席”坐满了群众，而且路边餐厅也一位难求，在这里可以品文化、享美食、游美景，尽享大美青海魅力。

自行车绕圈表演环节，车手们进行街道“绕圈赛”，群众与车手击掌互动，传来阵阵笑声；环青赛主题花车巡游，车手喷洒香槟、高举自行车庆祝……无一不展现出环青赛与自行车运动的魅力与荣耀；其余的表演也有板有眼，特色锣鼓、太极功夫，一招一式尽显精气神，来自青海省体育工作一大队武术队的队员们更是秀出十八般武艺，英姿飒爽，“我希望我们能把赛场上的风采在环青赛嘉年华中展现出来。”能够在欢庆嘉年华的舞台上进行展演，队员李鑫非常开心、非常自豪。

“环大美青海国际公路自行车赛”“绿色、人文、和谐、体验”“跟着赛事去旅行”“我爱青海”……在7月4日开幕前一晚，赛事组委会组织的无人机表演已点燃一波热潮，以“跟着赛事去旅行、用速度点燃激情、用脚步丈量青海”为主题，在西宁市海湖广场用无人机空中拼字，以科技之光点亮环青赛。

从2002年创办首届赛事至今，环青赛走过了辉煌的发展历程，更以赛事为载体，将青海大美风景与社会经济发展丰硕成果展现在全世界面前。如今，第二十四届环青赛再度启动，必将带来更多精彩。

(西宁7月6日电)



余思涵(左)和赖江玲在比赛中。

张斌摄